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Př́ıklad 1. Určete všechna komplexńı č́ısla z splňuj́ıćı rovnost

z =
1

z
.

Př́ıklad 2. V závislosti na komplexńım parametru p řešte v C rovnici

(3 + 4i)x− (2 + 2i)x = 3− 5i + px.

Př́ıklad 3. Dokažte, že pro libovolné reálné č́ıslo p je komplexńı č́ıslo p−i
1+pi

ryze imaginárńı.

Př́ıklad 4. Určete všechna komplexně sdružená č́ısla x, y ∈ C tak, aby platila rovnost

(i− 2)x− 2iy = i.

Př́ıklad 5. Necht’ z1, z2 ∈ C, z1 = |z1|(cosϕ1 + i sinϕ1), z2 = |z2|(cosϕ2 + i sinϕ2).
Dokažte, že

z1 · z2 = |z1| · |z2|(cos (ϕ1 + ϕ2) + i sin (ϕ1 + ϕ2)).

Př́ıklad 6. Geometricky interperetujte násobeńı komplexńıho č́ısla komplexńı jednotkou.

Př́ıklad 7. Máme vedle sebe tři čtverce ABFE, BCGF a CDHG jako na obrázku. Pomoćı
komplexńıch č́ısel dokažte, že je součet vyznačených úhl̊u π

2
.

Př́ıklad 8. V Gausově rovině zobrazte všechna komplexńı č́ısla, která splňuj́ı

1



1. |1 + i| ≥ |z| > 1
2

2. |z| ≥ 1 ∧ |z − i| ≥ |z| ∧ |z − 1| ≥ 1

3. |z| ≥ 2 ∧ |z + 1− i| ≤
√

2 ∧ |z − 1− i| ≤
√

2

Př́ıklad 9. Necht’ n je přirozené č́ıslo. Určete součet(
n

0

)
+

(
n

4

)
+

(
n

8

)
+ . . . .

Př́ıklad 10. Geometricky interpretujte komplexńı n-té odmocniny z 1.

Př́ıklad 11. Označme x0, . . . , xn−1 všechna řešeńı binomické rovnice xn = 1. Potom pro
libovolné přirozené č́ıslo n plat́ı

a) Jestliže n|p, potom
xp0 + xp1 + · · ·+ xpn−1 = n.

b) Jestliže n - p, potom
xp0 + xp1 + · · ·+ xpn−1 = 0.
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